

戴耀廷又叫「佔」政總 羅冠聰聲稱會「反抗」 二怪煽「二佔」 政界促嚴懲

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔中三丑」之一的戴耀廷,以及在違法「佔領」時極度活躍的「香港眾志」主席羅冠聰,在「佔領」中未有承受罪責,並對實際失敗但播下「港獨」種子的行動念念不忘。針對律政司入稟司法覆核4名反對派議員的資格,戴耀廷又「號召」反對派支持者每周六都去「佔領」政府總部,向特區政府施壓。被覆核議員資格的羅冠聰,亦聲言會上街抗議和「反抗」。政界人士批評,兩人圖發動「二次佔領」,帶頭破壞法治,執法部門不應視若無睹,遇有違法行動必須將有關人等繩之以法。



戴耀廷



羅冠聰



政界人士批評,戴耀廷及羅冠聰圖發動「二次佔領」,帶頭破壞法治,執法部門不應視若無睹,遇有違法行動必須將有關人等繩之以法。

針對4名反對派議員資格被司法覆核,身為香港大學法律系副教授、一直將「法治」掛在口邊的戴耀廷近日就宣誓事件撰文,聲稱必須反對特首梁振英競逐連任,而為免力量「消耗太快及太大」,可考慮每周六到政總外舉行集會,「人數夠大(多)的話,就像南韓(韓國)的反(韓國總統)朴槿惠和平集會,必能搶得國際媒體關注,增大政治壓力。」羅冠聰則在接受美國有線新聞網絡訪問時聲稱,是次司法覆核可讓市民有機會表達是否支持議員反抗和上街示威,又聲言「自決」是「港人的基本權利」云云。

陳勇:又利用港青當爛頭蟀

港區全國人大代表陳勇批評,有關人等策動違法「佔領」,嚴重破壞社會秩序,到執法部門清場後則採用各種手法去逃避罪責,任由其他聽信其言而參與違法行動的年輕人獨自承受,毫無政治道德可言。是次更圖發動「二佔」,各界應齊聲譴責,倘繼續沉默只會令戴羅之流有恃無恐,再利用年輕人當爛頭蟀,破壞及進一步撕裂社會。

梁志祥:不斷找借口搞亂香港

民建聯立法會議員梁志祥批評,有關人等如果對目前的制度如此不滿,當初就不應出盡「洪荒之力」、以脅迫手段綁架所有反對派議員否決特首普選方案。如果特首普選方案通過了,香港市民明年就可以「一人一票」選出心儀的新任特首人選了。

他批評,這些人否決了特首普選方案,現在又要搞「集會」去反對現有的選舉方案,是不斷找借口要搞亂香港而已。

郭偉強:港選舉制度公平公正

工聯會立法會議員郭偉強指,香港選舉制度公平、公開及公正,所有候選人可以比拚政綱及管治理念等來決個高下,有關人等的說法只是圖為「二佔」鋪路。

王國興:未承擔罪責 又食髓知味

「23萬監察」發言人王國興對有關人等的「呼籲」感到極為憤怒。前年的違法「佔領」,已令香港社會秩序大混亂,撕裂問題至今還未解決,而正所謂「舊債未清,新債又來」,這些當日策動「佔領」者還未承擔罪責,又食髓知味圖借機再一次搞亂社會。

他呼籲執法部門須嚴正執法,不要姑息任何違法者,市民更應認清此等人的真面目,不要被他人利用。

梁君彥否決毛姨「抽水」要求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)律政司早前入稟司法覆核4名反對派議員的議員資格,一直撥激進「本土」的前公民黨議員毛孟靜,去信立法會主席梁君彥要求在今日會議提出緊急質詢。梁君彥日前回應指,有關事項不符合「性質急切」的條件,故拒絕有關要求。

擬緊急質詢 不符急切條件

毛孟靜在給梁君彥的信中聲稱,該4名議員已「按照法律要求」完成宣誓程序,並正「履行職員職責」,律政司是次入稟顯然反映了行政機關「視立法機構如無物」,「架空」立法會主席權力,意圖推翻「民意授權」,更刻意將特首梁振英「拉落水」,要求當局交代是次司法覆核是否由梁振英作最終決定,更聲稱此舉或與其角逐連任有關,又逼令律政司交代是否提出過「相反意見」,及是否有計劃再司法覆核其他議員的資格云云。

梁君彥在回覆中指,毛孟靜希望引用《議事規則》第廿四(4)條,即無須預告下,在12月7日的立法會會議上提出緊急質詢。經過詳細考慮其要求內容及理據後,他認為毛孟靜擬提問的事項不符合「性質急切」條件,即使在日後的立法會會議才提問,也不會失卻其意義,故拒絕其要求。

網議政事

「獨琦」卸責做逃兵 被轟「無賴」



網民揶揄「獨琦」與季霆剛在論壇上的合照。

「本土民主前線」發言人「獨琦」(梁天琦)完美示範何謂「政壇避孕套」:作為他「替身」的「青症雙邪」游蕩積及梁頌恆,在立法會議員就職宣誓儀式上辱罵國華,激起全城公憤,結果被法院裁定喪失議席,「獨琦」就「用完即棄」,並於日前聲言自己「潛水」是想逃避現實,拒為游梁兩人的過錯承擔責任,僅聲稱:「我覺得但兩個入到去(即立法會)我就唔應該控制佢哋。」網民對此「卸膊」表現當然是深感不滿,並炮轟他:「真係無賴黎(嚟)架(嚟)喇!」

香港大學附屬學院學生會前晚舉辦名為「青年與社政——從青年事務發展看香港政治現局」的論壇,邀請了「獨琦」及浙江省政協港澳僑務委員、全國港澳研究會會員季霆剛,和香港大學附屬學院院長陳龍生擔任演講嘉賓。

「卸膊」辯稱:唔應該「控制」游梁

據季霆剛向本報記者透露指,梁天琦在論壇上的答問環節上,多次遭台下學生質問何故「潛水」多時,更質疑他為何現在的發言與之前在補選時的態度大有出入,恍如兩個不同的人時,「獨琦」則聲稱,因為他想「逃避現實」、準備入學考試,要出走美國「思考」,「我對香港呢前路無計劃,想潛心讀書。但其實某程度上係想逃避現實,所以咪去讀書囉。」

台下學生又追問梁天琦是否要為「青症雙邪」的宣誓風波承擔責任,「你endorse(擁護)游梁兩個入去立法會,之後佢哋就引爆宣誓風波同理釋法事件,你覺唔覺(得)你有責任?」但「獨琦」竟「卸膊」辯稱:「我覺得但兩個入到去我就唔應該『控制』佢哋。」

季霆剛揶揄係「陳云第二」

「獨琦」又在論壇談到「港獨」問題,聲言香港要學習台灣的「民主模式」,要以抗爭「突破界限」,

湯家驊:嚴打「玩誓」力保法治

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府日前入稟挑戰4名反對派議員的就任資格,有人聲稱這是「政治凌駕法律」。「民主思路」召集人、資深大律師湯家驊在一電視節目上強調,宣誓是一種嚴肅和真誠的承諾或事實的陳述,也不用靠釋法告知,香港社會在此問題上不應本末倒置,不去質疑犯法者,反而質疑法律,否則香港社會就會被少數人輕易破壞憲制秩序、法治,「如果現在不嚴肅處理(宣誓問題),將來宣誓會否形同虛設?」

過去不執法不代表合法

湯家驊近日在評論到宣誓風波時表示,從香港基本法實施,即回歸當日起,香港法例已經規定當議員必須擁護香港基本法及效忠特區,「正如『末代港督』彭定康所說,這是憲制及法律要求,全世界都一樣,想做議員的人,不能說不知道。」

他續說,宣誓的意思,不必查字典也知道,是一種嚴肅和真誠的承諾或事實的陳

述,也不用靠釋法告知,「如果有人違反這些基本要求,要承受法律後果,是否意料中事?」

針對有反對派聲稱,過去曾有議員在宣誓時「加料」卻沒有問題,為何現在才對議員「諸多留難」,湯家驊認為,過去有法不執不代表就是合法,「第一,假如昨天有人偷竊,但事主沒報警或不知情,是否代表以後偷竊變為合法化?第二,以前有人宣誓『玩嘢』,但未嚴重到今天這個程度,如果現在不嚴肅處理,將來宣誓會否形同虛設?」

湯家驊認為,所有偏離法定宣誓要求的議員,目的可能各有不同,有些可能只想譁眾取寵,有些則確實不想接受法律規定的誓言,但他們都不應以身試法。

不質疑犯法者是本末倒置

「只想譁眾取寵的,要明白只要通過宣誓這一關,將來每天都可以譁眾取寵,何必挑戰宣誓的法律地位?不想接受法律規定誓

言的可不同了,要走入建制,但又不肯接受建制的遊戲規則,就應該先尋求修改法例,而不是以身試法。」

就有人聲言,那些議員獲數萬人投票選出來,挑戰他們的宣誓是「不尊重這些選民」,湯家驊對此並不同意,香港社會在此問題上不應本末倒置,不去質疑犯法者,反而質疑法律,「我不相信選民投票選出他們,會要求他們犯法;更加不相信若那些議員參選時,明言會違反法律規定的誓言,選民仍然會選擇他們,即使有這些選民,相信也是只佔極少數,社會也不應該接受少數人輕易破壞憲制秩序,破壞法治。」

「不能接受政治凌駕法律」

湯家驊最後強調,最重要的一點是,所有憲制秩序,以至「三權分立」,都依賴法律維護、互相制衡及界定,「在一個法治社會裡,我們不能夠接受政治凌駕於法律,否則我們跟那些毫無法治的極權國家沒有分別。」

網民留言鬧「獨琦」

Chris-A Hung:但明明plan B係話代表你(梁天琦)。

Max Hui:「控制唔到佢!?!」咁點解當日會大大聲話,投梁頌恆等於投梁天琦既(嘅)?

朱義盛:第日天琦哥做黨主席,但黨員入立法會做咩控制唔到嚟喇!

劉德亮:Plan B係假,賣左(咗)自己嘅支持者俾(畀)「青症」是真,賣斷咗當然不能過關。

藍鳳凰:有叫你控制咩?叫你付(負)責任呀!

陳少樂:其實佢想講,瀨咗嘢,全部唔關我事!但係,支旗係佢帶嘅,唔關佢事?佢剩(淨)係負責收錢!

Carson Chan:反骨仔真係好x仆街,推咗梁游入去到而(啲)家搞成咁,就走去讀書……

Karen DizzyEggplant Chiu:真係無賴黎(嚟)架(嚟)喇!